



茶博士

茶叶宜放在干燥通风处,不能放在潮湿、高温、不洁、曝晒的地方,且周围不能有樟脑、药品、化妆品等具有强烈气味的物品。专家还提醒大家注意,不同种类、不同级别的茶叶不能混在一起保存。不能在保存红茶、花茶时使用生石灰作吸湿剂。

在助力湖北农产品销售热潮下,赵李桥砖茶成为众家宠儿 各方爱心接力 茶企开足马力

本报讯(记者 陈婧)近日,全国掀起助力湖北农产品销售的热潮。在网络上,咸宁的农特产品频频亮相,收获大量爱心帮助。其中,“中华老字号”湖北省赵李桥茶厂有限责任公司成为众家宠儿。

“中华全国供销合作总社号召各地供销社积极采购湖北农产品后,广东肇庆供销社把赵李桥茶厂的产品放在网站首页进行大力推广宣传;在省农业厅的推荐下,小青砖、红七泡茶等产品成功上线销售;4月5日,赤壁市副市长钱仕忠化身‘带货’主播,将直播间库存迅速被清空;还有4月9日湖北日报农村版、4月10日的央视网财经频道直播……”细数着众多媒体、企业、购物平台及热心人士给予的爱心帮助,赵李桥茶厂总经理金传炎感

动不已。

赵李桥茶厂是湖北省茶业集团股份有限公司控股企业。作为国家定点边销茶原料储备单,该茶厂每年要向国内外市场供应砖茶近万吨,主要销往内蒙古、新疆等边疆地区和“一带一路”沿线国家,可有效带动30万亩茶园增产增收。自3月初正式复产以来,该茶厂一方面严抓疫情防控,一方面积极加大复工复产力度,开足马力生产。

金传炎告诉记者,得益于社会各界的爱心接力及企业员工积极开拓销售渠道,目前该茶厂进入满负荷生产状态。刚出厂的砖茶,每周都会有两车准时从湖北发往外省。

截至目前,该公司的砖茶订单突破2000吨,已排到了2个月之后,其中内蒙古绿泰源农产品有限公司和锡



盟北原这两家公司,就提前下了1300多吨的订单。为保障砖茶及时供应,

公司300多名员工实行24小时轮班上岗,销售额破3000万。

凭“证”入园制茶忙 赤壁为茶企复工复产开辟“绿色通道”

记者陈婧 通讯员孙永平

每年的清明前后,是生产春茶的关键时期。在赤壁市新店镇花亭桥村茶叶基地,120多名采茶工正在加紧采摘春茶。

“今年受气温回暖较早,我公司3月1日就在着手复工事宜。目前三个茶叶基地已全面投入茶叶生产,开采面积达到1000多亩,每天可以采摘鲜叶1200余斤。”湖北羊楼洞果茶股份有限公司市场运营部部长舒岩清说。

记者看到,忙碌在碧波起伏的茶海深处,采茶工人不仅个个佩戴着口

罩,胸前还挂着一个特制的证件。“不管公司员工还是采茶工,必须凭‘证’入园。”舒岩清向记者介绍道。只见每个采茶证都写着固定编号,上面有采茶工的个人照片,反面还印有工作制度及相关注意事项。

不仅如此,该公司茶基地每天还要对采茶工进行两次体温测量,只有身体状况正常才获准进入。在鲜叶收购环节,该公司工作人员也会严格要求采茶工也实行错峰接龙过秤、现场结算,做到人群不扎堆不聚集。

“春茶对于茶农而言,是重要的收入来源,在全年茶叶生产中占比居高。”

赤壁市农业农村局产业股工作人员汪仁敏说。针对今年春茶销量下滑形势,该局对茶企所有库存及当天所产茶叶进行统计后,汇总到省相关产销对接平台,以促进茶叶的销售、流通。

据悉,赤壁市拥有茶园16.5万亩,其中春茶开采面积有8万多亩,全市100多家茶叶经营主体已全面复工。连日来,赤壁市农业农村局在做好防控的前提下,为茶企复工复产开辟“绿色通道”,从速从简办理复工手续,积极协调解决就地用工问题,加紧采摘春茶,积极拓展对外销售渠道,促进茶农增收。

都说春茶好, 到底好在哪里?

春茶,指茶树在越冬后萌发的芽叶采制而成的茶叶。时间上主要以立春后到谷雨节前,通常在5月底前采制而成,这段时间采制而成的茶叶大体上称为春茶。

春季温度适中,雨量充沛,加上茶树经头年冬季的休养生息,使绿茶滋味鲜爽,因此春茶,特别是早期春茶往往是一年中绿茶综合品质最好的时期。

一是茶树经过一冬春的休养,营养积累,养分充足,茶叶内含物往往是最丰富的。

二是气温相对较低,有利于含氮化合物的合成于积累,游离氨基酸、蛋白质等营养成分含量较高,茶叶的香气、滋味也都会较好,所以从某种意义上说,南方某些地区的低温或许会使春茶的品质得到提高。

三是春茶季节气温低,病虫害发生比较少,一般不需要喷施农药,所以春茶一般无农药污染。因此,从茶叶品质、农药残留量等方面分析,春茶都是比较理想的。

央视财经频道 寻源“赤壁青砖茶”

4月10日,央视财经频道走进赤壁茶园,以直播的形式,为广大网友深度揭秘赤壁青砖茶前世今生。

来自湖北科技学院的定光平教授现身直播间,为网友们解开湖北省非物质文化遗产“脚盆古”与采茶的关系,传授青砖茶的品鉴经验。

在赵李桥茶厂生产车间,国家非物质文化遗产“赵李桥砖茶制作技艺”第四代代表性传承人甘多平为网友们详细解析青砖茶的制作技艺。(记者陈婧)



咸宁
名茶

